Imparfalt . comge C’est le méme exercice.

//

Je Tu Vous
Ils/elles 11/ elle/on
Nous Ils /elles #

Nageais
Choisissiez
Déchargions
Effacait
Cherchais

Rangeaient
Grandissais

rinciez

Commencais
Distribuions
Chantaient
Effacait
Mangeais
Remplacions
Remplacais

rangiez



12 == LA DEFINITION QUI CHANGE TOUT

() Mes sceurs et moi partonnsemble en vacances. Nous allons chez notre tante
a Antibes. Nous prendrons le TGV. Je devrai m’occuper d’elles pendant le voyage.

Qui suis-je ? un gargon (3 une fille

Entoure ce qui justifie ta ré :
\_ qul Just SIS (..../4pts)

out serait bientdt prét pour commencer@ moudre.>
idieux, mais le produit était meilleur qu’a la minoterie. o

Le travall, ici,
=~ QU se déroule cette scéne ?

19 hypotheése, d'aprés le contexte : ..PDans.un.moulinavent .

Situ n’es pas certain(e) de ta réponse, recherche les mots du texte qui pourraient te
permettre de confirmer ou d'infirmer ta 1% hypothése. Souligne ces mots.

k.?éme hypothése, aprés recherche de ces MotS & ..o, ( __ / 4 pts )

(® Demain, c’était I'ouverture... Joannes avait préparé sa gaule et ses lignes. |l avait\
soigneusement graissé son moulinet. Maintenant, il accrochait & son chapeau les mouches
qu’il avait minutieusement fabriquées avec de petites plumes de faisans. Ses cuissardes
I'attendaient prés de la porte, il partirait dés I'aube...

v Qu’elle est 'occupation de Joannes ?
1¢ hypothése, d'aprés le contexte : . S0N occupation est la péche a la ligne .

Situ n’es pas certain(e) de ta réponse, recherche les mots du texte qui pourraient te
permettre de confirmer ou d’infirmer ta 1% hypothése. Souligne ces mots.

mots croisés de la page quinze. Mais . les définitions lui paraissent trop




|Nom:

|Prénom :

| Conjugaison

L’imparfait de lindicatif.

1. Complete la grille en écrivant le verbe avoir a ’imparfait de ’indicatif.

'Alv A|l1|E|N|IT
v v
3 4
I AV AT |T
(o) I Vv
N S 1
S E
zZ
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Horizontalement

1. Troisiéme personne du pluriel.
3. Troisiéme personne du singulier.

Verticalement

1.

Premiére personne du pluriel.

2. Premiére personne du singulier.
4. Deuxiéme personne du pluriel.

2. Ecris le verbe de chaque phrase dans la grille en le mettant a I’imparfait.
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Horizontalement

1.
2.
5.

8.
9.
1

11.

0.

Antoine regarde la télévision en
rentrant de I'école.

Vous lisez le journal.

Ce vieux tacot tombe souvent en
panne.

Ces visiteurs ont l'air sérieux.

Tout se passe bien.

Je mange a la cantine chaque
vendredi.

Nous jouons aux dominos.

Verticalement

NOoO AW

Je ralentis a l'approche de cette
descente dangereuse.

Sophie est en retard.

Nous attendons le bus.

lls vont se promener dans les bois.

Il vend sa collection de timbres.



ORTH 35. Corrigé

127 Expression avec avoir.

Avoir participé. Avoir plongé. Avoir sommeil. Avoir les mains sales.
Avoir rangeé. Avoir photographie. Avoir obtenu. Avoir un bel
uniforme. Avoir joué. Avoir pu regarder.

128. complete par on ou ont.
lls ont une vieille camionette. On n’a plus d’hamecgons. On doit

toujours tout lui expliquer. Ces amandes ont un goGt amer. Les
peintres ont bien nettoyé leurs pinceaux. Si on partait a vélo. A-t-on
pris le pain et les saucisses ? Elles ont da rouler trés lentement a
caue du verglas. On pourrait ramasser des champignons. Ont-ils de

quoi manger?

v

>
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o
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& *on estun pronom personnel indéfini. Il est sujet du verbe : on joue.
& ront est le verbe avoir au présent de |'indicatif, 3¢ persorine du pluriel,

ou l"auxiliaire avoir d'un verbe conjugué au passé compose.

127 Dans chaque phrase, retrouve ’expression construite avec
avoir.
Ex. : Ils n'ont pas voulu courir — avoir voulu.
Les jeunes ont participé a un concours. ® Les nageurs ont tous
plongé en méme temps. ¢ Elles ont sommeil. ¢ Ils ont les mains
trés sales. ®* Les enfants n'ont pas rangé leurs jouets. * Elles
ont photographié les gagnants. ¢ Je crois qu’ils ont obtenu
satisfaction. ® Dans la police de Fribourg, les femmes ont un bel
uniforme. ® Pourquoi ont-ils joué de la trompette 4 minuit? *
On n’a pas pu regarder la télévision.
Corrigé p. 161 Réussite : /10
128 Compléte ces phrases par on ou ont.
lls ... une vieille camionnette. © ... n’a plus d’hamegons! * ... doit
toujours tout lui expliquer. ® Ces amandes ... un goQit amer. *
Les peintres ... bien nettoyé leurs pinceaux. * Si ... partait a
vélo? ® A-t-... pris le pain et les saucisses? * Elles ... dG rouler
treés lentement a cause du verglas. ® ... pourrait ramasser des
champignons. ¢ ... -ils de quoi manger?
Corrigé p. 165  Réussite : /10



Probleme de logique Corrige...

Les inconnus

2? .
Quel est le nom de chacun * Achille ne peut pas  Julien est le 2 ou le 3 et
A éuele2oule3. n’est pas a coté de
1. Achille a un seul voisin et ce n'est pas Frédéric. Léonard. -

2. Julien a deux voisins mais aucun des deux ne se prénomme Léonard. A
3. Si Achille veut voir les autres, il doit tourner sa téte vers sa gauche.

v Achille est le 1

Pour t'aider, voici un tableau de vérité:

1 2 3 4
Achille (0] N N N
Fréderic N N (0) N
Julien N (0] N N
Léonard N N N O
Puis rédige ta solution de I'énigme:
Voici les noms des personnages de gauche a droite:
d'abord_ Frédéric_ _ pujs Juliem , ensuite _Léonard

enfin Achille



Voici les réponses au questionnaire sur le film C’est pas sorcier « Plein feux sur

le systeme solaire »

Dans I'ordre des questions :

e Cariln’y a pas de pollution, pas de nuages. lls sont a 2860m d’altitude.
e (’est une étoile

e (C’est une planete

o (’est la planete Vénus

e LaTerrecircule a 110 000 km/h.

e Vrai

e larévolution de la Terre est de 365 jours et 6 heures

e Les rayons du soleil mettent 8 mn pour arriver jusqu’a nous.

e Faux

e Les jets de gaz sont des protubérances, on parle d’éruption solaire.

e (e sont des aurores boréales (au péle Nord) ou des aurores australes (au pole Sud).
e  Faux, c’est dans 5 milliards d’années.

e Vrai

e Des constellations

e Vrai

J ‘Mercure —vénus — Terre — Mars‘— Jupiter — Saturne — Uranus et Neptune. Pluton ne fait plus

partie de notre systéme solaire.
e Vrai
e Vrai
e On mesure les distances en années lumiére dans I'espace ( environ 10 000 milliards de km).



Corrigé du tableau 144

X 5 7 1 9 6 10 3 12 2 8 11 4
5) 25 35 5 45 30 50 15 60 10 40 55 20

7 35 49 7 63 42 70 21 84 14 56 77 28

1 5) 7 1 9 6 10 3 12 2 8 11 4
9 45 63 9 81 54 90 27 108 18 72 99 36
6 30 42 6 54 36 60 18 72 12 48 66 24
10 50 70 10 90 60 100 30 120 20 80 110 40
3 15 21 3 27 18 30 9 36 6 24 33 12
12 60 84 12 108 72 60 36 144 24 96 132 48

10 14 2 18 12 20 6 24 4 16 22 8
8 40 56 8 72 48 80 24 96 16 64 88 32
11 55 77 11 99 66 110 33 132 22 88 121 44
4 20 28 4 36 24 40 12 48 8 32 44 16




